

Regulament privind organizarea concursului de idei de proiecte pentru evenimentul GREEN DEMO DAY

Noiembrie 2023

CUPRINS

I. Preambul	2
II. Context	2
III. Calendarul desfășurării concursului	3
IV. Condiții de participare	3
V. Condiții de înscriere	4
VI. Criterii de selecție a proiectelor	4
VII. Evaluarea ideilor de proiect	5
VIII. Contestații	8
IX. Prelucrarea datelor cu caracter personal	8
X. Dispoziții finale	8

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norwegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”



I. Preambul

Municipiul Alba Iulia, în calitate de Promotor de proiect, implementează proiectul “supportinG incReasEd knowlEdgE oN rEnewable eneRgy and energy efficiency in Alba Iulia”, acronim GREENER. Partenerii proiectului sunt Agenția Locală a Energiei Alba, Norsk Energi (Norvegia) și Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca.

Obiectivul general al proiectului este de a contribui la dezvoltarea durabilă a Municipiului Alba Iulia prin îmbunătățirea cunoștințelor de energie regenerabilă, eficiență energetică și securitate energetică la nivelul comunității locale din Alba Iulia, pe parcursul a 12 luni (februarie 2023 – ianuarie 2024).

În cadrul proiectului GREENER, Municipiul Alba Iulia lansează prezentul **concurs de idei inovative în domeniul eficienței energetice, destinat întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) cu sediul în Alba Iulia, care derulează proiecte și soluții de eficiență energetică.**

II. Context

Preocupările globale legate de mediu și climă necesită tot mai multe proiecte concrete care să abordeze utilizarea eficientă a resurselor și a energiei și reducerea poluării mediului.

Situația geopolitică actuală a întărit ideea țărilor europene și implicit a României cu privire la necesitatea de a reduce dependența de sursele de energie fosilă și tranziția către surse de energie durabile pentru a asigura, pe lângă protecția mediului și reducerea costurilor.

Prin acest concurs de idei lansăm IMM-urilor din Alba Iulia provocarea de a propune idei de soluții inovative și durabile, care să susțină conceptul de “oraș inteligent” în domeniul eficienței energetice.

Propunerile de proiect vor aborda problema dintr-o perspectivă integratoare, luând în considerare toți actorii implicați în proces sau în viața orașului (locuitorii orașului, companiile implicate, autoritățile publice, furnizorii de utilități, municipalitatea etc.). Propunerile de proiecte vor respecta, de asemenea, prevederile prezentului regulament.

Două dintre cele mai atractive propuneri de proiecte, cu cele mai mari punctaje, vor fi selectate pentru a se alătura unei vizite de studiu privind eficiența energetică în Oslo, Norvegia, la care vor participa reprezentanți ai Primăriei Alba Iulia, ALEA, UTCN și NE.

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

III. Calendarul desfășurării concursului

21 noiembrie 2023	Lansarea concursului de idei
21 noiembrie - 5 decembrie 2023	Înscrierea participanților în cadrul concursului
7 decembrie 2023	Organizarea evenimentului Green Demo Day
8 - 14 decembrie 2023	Evaluarea ideilor de proiect
15 decembrie 2023	Anunțarea publică a ideilor de proiecte selectate
15 - 18 decembrie 2023	Depunerea contestațiilor
20 decembrie 2023	Anunțarea rezultatului contestațiilor
ianuarie 2024	Organizare vizită de studiu la Oslo, Norvegia

IV. Condiții de participare

Pot participa la concurs întreprinderi mici și mijlocii (IMM) cu sediul în Alba Iulia, care proiectează sau implementează proiecte și/sau soluții de eficiență energetică. Experiența se va dovedi prin CV tip Europass al reprezentantului firmei.

Pentru a fi eligibile în cadrul concursului derulat de Municipiul Alba Iulia, ideile de proiect vor trebui să aibă, în mod necesar, următoarele caracteristici:

1. să poată fi implementate în spații publice din Alba Iulia (străzi, parcuri, grădini și piețe publice, scuaruri etc.);
2. să încorporeze sau să utilizeze cele mai noi tehnologii în materie de soluții de eficiență energetică, tehnologii de energie regenerabilă, sisteme de monitorizare, automatizare și control consumuri de energie. Proiectul va trebui să conducă, în mod direct sau indirect, la o reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră.
3. să fie integrate cu identitatea orașului (patrimoniul istoric și cultural) și cu viziunea și obiectivele strategice de dezvoltare ale Municipiului Alba Iulia - secțiunea 3 din *Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Alba Iulia 2021-2030* (https://www.apulum.ro/images/uploads/fisiere/SIDU_final_cu_coperti_11052021.pdf - paginile 359-364);
4. să încurajeze participarea activă în proiect a publicului și diverselor grupuri și comunități, de toate vârstele, din Alba Iulia;
5. să includă cel puțin 3 obiective de dezvoltare durabilă promovate de Organizația Națiunilor Unite (<https://sdgs.un.org/goals>);
6. să respecte condițiile de înscriere de la secțiunea V. *Condiții de înscriere*.

De asemenea, ideile de proiecte vor fi prezentate în cadrul evenimentului Green Demo Day.

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Fiecare participant are dreptul să înscrie un singur proiect pe întreaga durată a concursului, în baza prevederilor prezentului regulament. Nu sunt eligibili aplicanții care au participat la elaborarea și organizarea concursului, membrii comisiilor de evaluare și contestații, precum și rudele sau afinii până la gradul al doilea.

Nu se acceptă în concurs idei de proiecte redactate sau prezentate cu rea-credință, idei de proiect create utilizând modele lingvistice mari (inteligență artificială) sau într-un limbaj inadecvat, copiate fără drept sau care pot aduce atingere imaginii Organizatorului sau altor entități sau care nu respectă scopul Concursului.

V. Condiții de înscriere

Participanții vor trimite la adresa de e-mail greener@apulum.ro, până la data de **5 decembrie 2023, ora 16.00**:

- 1) CV sau portofoliu de activitate tip Europass al unui reprezentant al firmei, care justifică experiența în proiecte și/sau soluții de eficiență energetică;
- 2) o idee de proiect inovatoare în domeniul eficienței energetice care poate fi implementată pe teritoriul municipiului Alba Iulia, în format pdf.

Prezentarea ideii de proiect se va realiza în format digital cu ajutorul Power Point, Prezi, Prezentări Google sau programe alternative, documentul având următoarea structură (prezentarea fiind ulterior transformată și transmisă în format PDF):

- pagina 1: *Titlul ideii de proiect, nume firmă*
- pagina 2: *Descriere activitate firmă (an înființare, obiect de activitate, număr angajați, proiecte relevante derulate, colaborări de succes etc)*
- paginile 3-4: *Descriere idee de proiect (problematica adresată, obiective, indicatori, activități propuse, rezultate estimate, perioada de implementare, corelarea cu Obiectivele de Dezvoltare Durabilă)*
- pagina 5: *Resurse necesare implementării proiectului (umane, financiare - buget etc.). Surse de finanțare ale proiectului (potențiale fonduri nerambursabile, finanțări private, parteneriat public-privat, buget local - doar pentru asigurare co-finanțări fonduri nerambursabile, dacă e cazul etc.)*
- pagina 6: *Descriere impact economic, social și de mediu. Prezentare costuri vs beneficii. Potențiale riscuri.*
- pagina 7: *Perspective de dezvoltare și scalabilitate. Propuneri de parteneriate.*
- pagina 8: *Date de contact reprezentant (nume, prenume, funcție, telefon, email).*

Din prezentarea ideii de proiect trebuie să reiasă clar dacă sunt / nu sunt satisfăcute criteriile de evaluare ale proiectelor, stabilite în cadrul concursului.

Ideea de proiect va fi realizată în limba engleză. Dacă se consideră relevant, se poate atașa o anexă cu materiale suplimentare, dar nu mai mult de trei imagini .jpg .gif / schițe / planuri / fișiere audio .mp3/ video .avi, .mpg – maximum 5 MB în total.

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Toate materialele vor fi trimise într-un singur e-mail.

VI. Criterii de selecție a Proiectelor

Vor fi selectate ideile de proiecte care îndeplinesc următoarele criterii:

- au caracteristicile enunțate la punctele IV. **Condiții de participare**, V. **Condiții de înscriere**
- sunt inovatoare, creative și originale;
- sunt coerent exprimate;
- sunt implementabile din punct de vedere practic;
- au fost prezentate în cadrul evenimentului Green Demo Day: maximum 10 minute în care participanții conving comisia că ideea lor merită să fie premiată și pusă în practică. Este vorba de un „*un elevator speech*” care să convingă comisia că ideea respectivă merită să fie premiată.

VII. Evaluarea ideilor de proiect

Ideile de proiect vor fi evaluate de către o comisie formată din experți de la nivelul partenerilor de proiect (UTCN, ALEA, Norsk Energi). Comisia va analiza toate ideile de proiect înscrise la concurs și prezentate în cadrul evenimentului Green Demo Day. Lucrările comisiei sunt confidențiale pe tot parcursul desfășurării procedurii de selecție, niciun rezultat parțial nefiind accesibil terților.

Fiecare idee de proiect va fi analizată de comisie în baza următoarei grile de evaluare:

Nr. crt.	Criteriu	Punctaj maxim	Descriere	Punctaje intermediare orientative*
1	Corelarea între obiectivele, rezultatele, indicatorii, activitățile, resursele și bugetul proiectului. Corelarea activităților propuse cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Alba Iulia 2021-2030, manual de branding. <i>Se va evalua metodologia de implementare, se vor aprecia riscurile implicate de proiect și se va evalua modul în care acestea sunt</i>	10	Datele sunt clare, coerente, realiste și bine justificate. Obiectivele sunt SMART.	10
			Eșalonarea în timp și alocarea resurselor este acceptabilă, dar nu corelează cu activitățile și rezultatele	5

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Nr. crt.	Criteriu	Punctaj maxim	Descriere	Punctaje intermediare orientative*
	<i>identificate de către participant, precum și modul în care sunt combătute cu soluții fezabile. Se va analiza dacă participantul a identificat corect modalitățile prin care se va implementa fiecare activitate și resursele necesare (resurse umane, de timp etc).</i>			
2	Nivelul de inovare al proiectului	10	Proiectul propune o viziune modernă, idei noi, inovative, metodologii alternative, tematici noi.	10
			Proiectul are elemente de viziune modernă, idei noi, inovative, metodologii alternative, tematici noi.	5
3	Structura bugetului proiectului	10	Bugetul este complet și corelat cu activitățile prevăzute, resursele alocate/estimate. Costurile sunt realiste (nu există linii bugetare sub/supraestimate). Proiectul poate fi finanțat din surse de finanțare nerambursabile sau orice alte surse de finanțare, cu excepția bugetului local. În cazul fondurilor nerambursabile se indică apelul de proiecte/liniile de finanțare/programul de finanțare.	10
			Bugetul este necorelat cu activitățile prevăzute și cu resursele alocate/estimate. Costurile sunt în mare măsură	1

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Nr. crt.	Criteriu	Punctaj maxim	Descriere	Punctaje intermediare orientative*
			nerealiste (nu există justificări pentru nivelul costurilor, majoritatea liniilor bugetare sub/supraestimate).	
4	Asigurarea resurselor umane din punct de vedere numeric și al calificării profesionale relevante pentru implementarea proiectului	10	Resursele umane pentru implementarea proiectului sunt suficiente (număr, calificare, experiență, perioada planificată). Atribuțiile membrilor echipei de proiect sunt clar definite și sunt adecvate metodologiei de implementare a proiectului.	10
			Resursele umane pentru implementarea proiectului sunt suficiente (număr, calificare, experiență, perioada planificată). Atribuțiile membrilor echipei de proiect nu acoperă în totalitate activitățile prevăzute pentru managementul și implementarea proiectului. Resursele umane pentru implementarea proiectului (număr, calificare, experiență, perioada planificate) sunt sub-dimensionate.	1
5	Gradul de durabilitate	10	Măsura în care aplicanții își propun un plan coerent de continuitate pe termen mediu și lung (sustenabilitate)	
6	Sustenabilitatea și scalabilitatea proiectului propus	10	Proiectul poate fi replicat la o scară mai mare (scalabilitate). Proiectul prezintă premise realiste de a deveni sustenabil pe termen mediu și lung și prezintă modalități concrete privind transferul de cunoaștere. Posibilitatea replicării proiectului în alte municipalități.	
7	Impactul asupra	10	Impact din perspectiva	

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Nr. crt.	Criteriu	Punctaj maxim	Descriere	Punctaje intermediare orientative*
	comunității locale		numărului de beneficiari potențiali (acoperire).	
8	Integrarea surselor regenerabile de energie (SRE) și a automatizărilor	10	Proiectul include tehnologii pentru energie regenerabilă	5
			Proiectul include automatizări de tip smart sau management inteligent (EMS, BMS, etc.)	5
9	Implicarea de specialiști în proiect (specialiști în mediu, educație, amenajări peisagistice, IT etc.)	10	Proiectul implică specialiști	10
			Proiectul nu implică specialiști	0
10	Existența unui parteneriat sau a unor parteneriate (stakeholderi locali)	10	Proiectul presupune mai multe parteneriate	10
			Proiectul nu presupune niciun parteneriat	0
TOTAL		100		

VIII. Contestații

Participanții pot depune contestații doar cu privire la modul de respectare a procedurii de organizare și desfășurare a Concursului. Contestațiile se depun la sediul Municipiului Alba Iulia sau la adresa de e-mail greener@apulium.ro, conform calendarului detaliat la secțiunea III. Acestea vor fi analizate și soluționate de către o comisie numită în acest sens, conform aceluiași calendar.

IX. Prelucrarea datelor cu caracter personal

Prin înscrierea și participarea la concurs, Participanții declară că sunt de acord cu prevederile prezentului Regulament, conform Noului Regulament privind protecția datelor cu caracter personal din 25 mai 2018, și sunt de acord ca datele lor personale să intre în baza de date a Municipiului Alba Iulia și să fie prelucrate și utilizate de aceasta (personal ori prin împuternicit) și de către parteneri în scopuri precum: promovarea și prezentarea proiectelor atât pe site-urile

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

Municipiului Alba Iulia și partenerilor ALEA, UTCN, Norsk Energi, cât și pe conturile oficiale social media ale acestora.

Primăria Municipiului Alba Iulia, în calitate de operator, prin direcțiile, serviciile, birourile și compartimentele sale, prelucrează datele cu caracter personal în scopul îndeplinirii unor sarcini care servesc interesului public și/sau care rezultă din exercitarea autorității publice, având ca temei juridic principal OUG nr. 63 din 2019 privind Codul administrativ.

X. Dispoziții finale

Participarea la acest concurs implică acceptarea irevocabilă și necondiționată a prevederilor prezentului Regulament și obligativitatea respectării acestora. Organizatorul își rezervă dreptul de a modifica oricând prevederile prezentului Regulament, în măsura în care se va impune acest lucru, cu condiția anunțării modificărilor pe pagina de web proprie. Modificările / forma modificată a Regulamentului intră în vigoare imediat după publicarea online.

Pentru clarificări legate de prezentul Regulament, vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail greener@apulum.ro.

Proiect finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”

